

# 上海风险人群中阳性感染者比例下降

## 重复核酸检测非常必要



在17日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，上海市卫健委主任邬惊雷表示，在风险人群中发现的阳性感染者比例在下降。这两天发现的阳性感染者人数依然处于高位，但相对维持稳定。

16日，上海新增3238例新冠肺炎本土确诊病例和21582例本土无症状感染者。307例确诊病例和415例本土无症状感染者在相关风险人群核酸筛查中发现。邬惊雷解释，在3238例本土确诊病例中，1754例在闭环隔离管控中发现，307例在相关风险人群核酸筛查中发现，1177例为无症状感染者转归确诊病例，实际新增确诊病例为2061例。

他说，上海聚焦重点、分区分级，实施核酸筛查为主、辅以抗原筛查的方式，对封控区、管控区、防范区的人员实施全员检测筛查，并将依据阶段性筛查结果，动态调整“三区”划定，努力用最短时间实现社会面清零目标。

目前，在医院治疗的重型病例有16例。邬惊雷说，这16例重型病例中，年龄最小一例是33岁，其他为70岁以上的老年人。这16人中，只有一例是全程接种疫苗，其他都没有接种过新冠肺炎病毒疫苗。邬惊雷表示，这名33岁的患者，本身患有严重的自身免疫性疾病，本身免疫功能下降非常明显；同时其为肾脏功能不好，需要血液透析维持。目前，经过积极的抗病毒对症治疗，联合中医药治疗，患者肺部影像学有改善，相关基础疾病还在积极治疗中。其他老年重症患者，都合并有严重的基础性疾病。

他说，定点医院按照“一人一方案”原则，增配救治力量，开展多学科专家会诊，针对重型患者伴随严重基础性疾病的特点，在积极治疗新冠肺炎的同时，予以呼吸机辅助通气、体外膜肺(ECMO)、抗病毒、抗感染、对症营养支持等治疗。邬惊雷说，定点医院特别注重中医药对这些危重症患者的治疗，它跟现代医学西医形成优势互补。医护人员还特别注意观察重症患者的病情变化，全力开展救治。

核酸检测是新冠病毒感染防控的重要手段。当下，上海仍

在开展高频次的重复核酸检测？上海中医药大学附属岳阳医院检验实验中心主任高春芳表示，重复检测对于发现阳性感染者非常必要。通过人群核酸检测，可以尽早发现病例，尤其是无症状感染者，查明并锁定风险区域和重点人群，及时采取针对性管控措施，阻断疫情扩散。

高春芳表示，从临床疾病发生、发展规律来说，任何病原体感染都具有一定的潜伏期，新冠也不例外，且潜伏期长短存在个体差异。从检测技术来说，有检测窗口期的概念。病毒感染后在体内有一个增长复制过程，感染初期病毒载量太低，低于检测下限，阳性是无法发现的，这个时间段就是检测窗口期。这位专家表示，感染潜伏期+检测窗口期，使得在感染初期不一定能够检测到阳性结果，反复多次检测，可以增加阳性发现几率，及时发现阳性。

据悉，由于呼吸道病原体的采样主要采用咽拭子、鼻拭子、鼻+咽拭子几种形式，取样过程不可避免地存在一定取样差异。这种差异包括采样部位、深浅、采集的分泌物量的多少等。因此重复多次采样检测可弥补采样误差可能带来的假阴性影响。

高春芳表示，此外，对于已经感染者，疾病发生发展过程中，通过重复检测，监测载量变化，为预测感染者的治疗效果和恢复状态提供了很好的指标。反复多次检测是临床病原体确认的常规做法，例如，临床对于尿路感染、血路感染等其他感染性疾病，也通常需要多次培养(三次以上)监测，以确认阳性病原体，实现精准治疗。

据中新网

## 俄罗斯制裁英国首相等13人

2月21日，在英国伦敦，英国首相约翰逊在新闻发布会上讲话



俄罗斯外交部16日宣布，俄方禁止英国首相鲍里斯·约翰逊、外交大臣伊丽莎白·特拉斯和国防大臣本·华莱士等13人入境。

俄罗斯卫星通讯社援引俄方声明报道，俄方决定把英国政府重要成员和政界人士列入“禁入”名单，是因为英国政府对俄采取“前所未有的敌对行动”，尤其是制裁俄方高级官员。

俄方强调，俄最新制裁是对英方举动的回应，后者发动信息战并采取政治手段，企图在国际社会孤立和遏制俄罗斯并破坏俄经济。另外，英方在乌克兰危机中蓄意煽风点火，不仅对乌输出致命武器，还推动其他国家制裁俄方。

声明写道，英国当局奉行“恐俄路线”，主要目的是煽动对俄负面态度。英方制裁只会事与愿违，不仅伤及自身，还将受到俄方坚决回击。俄方“禁入”名单“在不远的将来”可能扩大，涉及更多英国政要。

此前，约翰逊于本月9日访问乌克兰首都基辅，表示英国将

加大对俄制裁压力，并向乌克兰提供经济和军事援助。

英国媒体16日报道，英国陆军下属特种空降部队军人在基辅及其周边培训乌方士兵。这是自俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来，英方现役军人首次在乌展开军事训练。

乌克兰军官尤里·米罗年科告诉《泰晤士报》，英国特种空降部队人员两周前出现在他所在的部队，培训乌方人员如何使用英国提供的轻型反装甲武器。

俄罗斯发起特别军事行动后，英方迅速向乌克兰提供了一批武器，包括先进轻型反装甲武器。

另一名没有公开姓名的乌克兰特种部队指挥官告诉《泰晤士报》，他所在的第112营上周接受英方人员同类培训。

英国国防部拒绝证实《泰晤士报》报道。英国武装部队国务大臣詹姆斯·希佩12日说，一些乌克兰军人定于下周抵达英国，接受英方培训，内容侧重如何操作英方提供的装甲车。

英方迄今向乌克兰提供了“标枪”反坦克导弹和“星光”防空导弹等武器。约翰逊承诺提供更多军事援助，包括更为先进的防空导弹和反坦克导弹，总额估计约1亿英镑。

据新华社

## 新闻速览

中国载人航天工程办公室：

**2022年将实施6次飞行任务**

4月17日下午3时，国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍中国空间站建造进展情况。

中国载人航天工程办公室主任郝淳表示，根据任务计划安排，2022年将实施6次飞行任务，完成我国空间站在轨建造。6次任务分别为：

5月发射天舟四号货运飞船；  
6月发射神舟十四号载人飞船，3名航天员进驻核心舱并在轨驻留6个月；  
7月发射空间站问天实验舱，与天和核心舱对接；  
10月发射梦天实验舱与核心舱对接，之后空间站三舱形成“T”字基本构型，完成中国空间站在轨建造；

随后将发射天舟五号货运飞船和神舟十五号载人飞船，神舟十五号飞行乘组由3名航天员组成，与神舟十四号航天员在轨轮换后，在轨驻留6个月。据新华社

## 五部门发文增强社会职业健康意识

国家卫生健康委、民政部等五部门近日联合印发《关于开展2022年〈职业病防治法〉宣传周活动的通知》。通知要求有效落实“防、治、管、教、建”五字策略，强化党委政府、部门、用人单位和劳动者个人四方责任，进一步

增强全社会职业健康意识，有效提高劳动者健康水平。

据悉，2022年4月25日至5月1日是第20个《职业病防治法》宣传周，今年的活动主题是“一切为了劳动者健康”。

据新华社

## 俄称已控制马里乌波尔除亚速钢铁厂之外的所有城区

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫16日称，俄军已经控制了乌克兰马里乌波尔市除亚速钢铁厂之外的所有城区，俄军剩余力量和雇佣军被封锁在亚速钢铁厂内。

俄国防部16日发表声明说，出于人道主义考虑，亚速钢铁厂内的俄军和雇佣军凡是愿意弃械投降的，都能得到安全保障。从莫斯科时间17日清晨6时(北京时间当日11时)到下午1时(北京时间18时)，放下武器的俄军可以离开亚速钢铁厂。

据俄媒，俄16日晚截获的马里乌波尔乌军同乌官方通话显示，乌官方不同意其投降请求。

乌总统泽连斯基16日发表视频讲话说，乌政府一直保持同马里乌波尔乌军的联系，并寻求军事或外交解决方案，但目前尚未找到理想方案。

据新华社

## 菏泽市第三十七次社会科学优秀成果奖评选工作开始

菏泽市社会科学优秀成果奖为市委、市政府颁发的社会科学研究最高奖，第三十七次社会科学优秀成果奖评选工作将于近期启动。参评成果为2021年1月至12月期间正式发表或出版的社会科学研究成果，2019年、2020年因故未申请参加评奖的成果也可参评。在市级以上有关部门结项或者通过鉴定的社科类课题，也可申报。

详细事宜请关注微信公众号“菏泽社科界”查看。  
市社会科学优秀成果奖评选委员会办公室设在市社科联。  
联系电话：5310569、5310483。

## 遗失声明

王萍、唐家春的协议编号为2013-2(二期)1499、丈量号为6-41、6-40的《货币补偿协议》因保管不善丢失，现声明该份协议书红联作废。

菏泽海神机械制造有限公司行政章(编号:372900012885)登报声明作废。

菏泽市牡丹区西城办事处南华社区居民委员会的银行开户许可证号丢失，核准号:J4750001289701，声明作废。